



## 巫山县城规建委会 2023年第二次会议举行 审议《巫山龙江片区城市色彩风貌提升规划》等

本报讯 (记者 向君玲 肖乔) 4月17日,县委书记曹邦兴主持召开巫山县城规建委会2023年第二次会议,审议《巫山龙江片区城市色彩风貌提升规划》《巫山县民生再生资源集散利用中心项目设计方案》等议题。

会议在审议《巫山龙江片区城市色彩风貌提升规划》时指出,龙江新区内重要的主干道、城市节点,主体性不突出,门户形象欠缺,绿色基底不足,要进一步提升城市品质,高标准建设极具碧水青山、水墨淡彩的城市色彩风貌体系,建成高品质的“产城景融合

三峡港湾城”。针对新区内的在建项目,要尽快形成一个项目一个导则;没有实施的区域,要从色彩、建筑形态、空间留白等方面形成导则;要抓紧完善公共区域方案,注重新区的近景、远景、中景规划,加快打造“消费之城”;已建成的建筑,做微改善,进行点缀、修饰,激活城市活力。

据悉,我县将在巫峡镇红庙村4社建设35000平方米左右的再生资源集散利用中心项目。

(下转第三版)

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 袁家军在重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 市级领导干部读书班上强调

# 更好地发挥带头表率作用 以学习新成效展现干事创业新气象

唐方裕参加

重庆日报讯 4月17日上午,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导干部读书班举行分组研讨。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军出席并讲话。袁家军强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高标准开展主题教育,更好地发挥带头表率作用,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高“政治三力”,确保主题教育取得高质量成果,以学习新成效展现干事创业新气象,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

市政协主席唐方裕,市委副书记李明清,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高法院院长、市检察院检察长参加。

袁家军参加第一组研讨。市委常委等市级领导在研讨交流中发言。大家紧扣主题教育总要求,紧密结合工作实际,体现了政治高度,讲出了认识深度,谈出了抓落实的态度、思路

和举措,彰显了知行合一的行动自觉。袁家军认真听取发言,同大家交流讨论。他说,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神是一个常学常新的过程,要通过持续深化学习,进一步强化思想认识,做到更加深刻地理解、更加准确地把握、更加自觉地的实践党的创新理论。

袁家军指出,开展主题教育是今年党的建设的重大任务,深化理论学习是开展主题教育的首要任务。举行读书班,开展讨论交流既是统一思想、凝聚共识的“学习会”,也是互学互鉴、共同提高的“交流会”,更是激发动力、奋力赶超的“动员会”。要强化政治自觉,进一步增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,不折不扣落实党中央决策部署和习近平总书记对重庆工作的重要指示批示精神。要学出思想真谛,坚持读原著、学原文、悟原理,潜下心、扎实务,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求,深学细悟笃行中国式现

代化理论体系,做到内化于心、外化于行,把党的创新理论转化为实践伟力。要深入交流研讨,坚持对标对表党的二十大精神,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,找准中央宏观政策在市级中观承接和微观落地的切入口和发力点,增进共识、理清思路、完善举措。要推动落地落实,建立健全工作体系、闭环落实等工作机制,构建重点工作目标体系、推进体系、政策体系、评价体系,强化过程管控,确保说一件、干一件、成一件,真正做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”。

袁家军强调,要在学思想、强党性、重实践、建新功上下功夫,扎实做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,更好用以武装头脑、谋划全局,增强使命责任感,推动现代化新重庆建设取得新实效。要带好头、作表率。努力在以学铸魂上带好头作表率,在以学增智上带好头作表率,在以学正风上带好头作表率,在以学促干

上带好头作表率,推动主题教育落地落实,引领学习贯彻走深走实。要把学习不断引向深入。要在强党性上更有成果,深刻领悟“两个确立”决定性意义,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动党的二十大精神在重庆落地生根、开花结果。要对标对表梳理思想体系,紧密结合工作实际,把学习成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想中关于分管领域工作的思想要义梳理出来、提炼出来,做到学思用贯通、知信行统一。要更好推动工作落地落地,紧扣习近平总书记对各领域工作的重要指示要求,进一步找准工作方位,更好地细化量化任务目标,把一项项重要要求变成具体举措,把学习教育变成加快发展的强大动力,推动现代化新重庆建设开好局、起好步。

市委主题教育领导小组办公室、市有关部门负责人参加。

## 市委党校主体班来我县实岗锻炼

本报讯 (记者 向君玲 肖乔) 4月18日,市委党校主体班来我县实岗锻炼正式启动。

县委书记曹邦兴在启动式上致辞。他说,市委党校采取到区县实岗锻炼的培训方式,是落实中央大兴调查研究之风的务实之举。市委党校主体班培训来到巫山开展实岗锻炼,既是对巫山的关心和信任、也是对巫山的支持和帮助。参训的同志,虽然来自全市不同地域、不同领域、不同行业,但都有着共同的符号。大家年轻有为、责任重大。

借此机会,曹邦兴借用“汉水波浪远,巫山云雨飞”“云从三峡起,天向数峰开”和“神女应无恙,当惊世界殊”三句诗分别介绍巫山的特色、发展和未来。他说,巫山拥有得天独厚的自然风光、蕴含悠久灿烂的历史文化、孕育生生不息的人文精神。党的十八大以来,巫山牢记嘱托、感恩奋进,坚持生态优先绿色发展,发生了由内而外的深刻改变,一个有形象、有特色、有气质的现代化新巫山正在三峡库区绿色崛起。如今,乡村之变已开启全面振兴新征程,产业之变趟出绿色发展新路子,交通之变打开对外开放新格局,城市之变展现港湾名城新魅力。

当前,巫山正全面贯彻落实党的二十大精神和市委六届二次全会精神,坚持稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,稳步探索山区库区强县富民现代化新路子,奋力书写新时代新征程新重庆建设巫山篇章。

“奋进新征程,坚定不移走好生态优先绿色发展之路;抓住新机遇,坚定不移推进高质量发展创造高品质生活;结识新朋友,坚定不移找到最大公约数画好最大同心圆。”曹邦兴说,大家来自各个不同的行业领域,学识渊博、年富力强,都有丰富的工作阅历和实践经验。希望大家回去后,多宣传推介巫山,帮助大家把学习中的成果收获、宝贵意见留给巫山,为巫山发展献计献策、贡献智慧。同时,一如既往地关心支持巫山,在推动产业发展协同协作、城乡建设走深走实、科技资源互联互通、改革开放共促共进等方面进一步加强交流、扩大合作、实现共赢。

县委副书记、县长付嘉康主持;市委党校相关人员出席启动式,学员代表作交流发言。

## 县十八届人大常委会第18次主任会议召开

本报讯 (记者 董存春) 4月17日,县人大常委会主任邓昌君主持召开县十八届人大常委会第18次主任会议,听取有关工作报告,安排部署近期工作。

会上,听取了县财政局关于政府隐性债务管理情况的报告;听取了县人大监察法制委关于2022年度规范性文件备案审查工作的报告;听取了县人大常委会城乡社区

治理工作调研情况的报告;听取了县人大常委会代工委关于人事任免情况的汇报;听取了代表资格审查委员会关于部分代表资格的报告;听取了县人大常委会办公室关于成立助推成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建设领导小组的汇报。

会议强调,县政府及县级有关部门要高度重视地方政府隐性债务风险防范工作,稳

妥化解存量、严控增量,全力守住不发生区域性系统性金融风险底线。要认真贯彻落实规范性文件备案审查条例,深化规范性文件备案审查制度和能力建设,提高工作制度化、信息化水平,有力维护国家法制统一。要推动健全城乡社区治理体系,深入推动城乡社区治理工作,提升基层治理能力和水平。要贯彻市委、县委安排部署,发挥人大监督职能,助力

成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建设走深走实。

会议决定,县十八届人大常委会第十次会议于2023年4月25日召开。

县人大常委会副主任冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇出席会议。

## 湿地明珠 美丽大昌



大昌湖湿地公园一角。

本报记者 卢先庆  
水光浮日出,霞彩映鸟飞。自巴山深处而来,奔浩浩长江而去。四月的巫山县大昌湖国家湿地公园如一块明镜,镶嵌在千年古镇大昌四周,在大自然笔下,宛如一幅山水掩映、花果飘香、四季葱郁的生态画卷。

大昌湖湿地公园位于巫山县大昌镇东部,南以第一道山脊线及大昌镇泰昌大桥

为界,北以水洋路并沿洋溪河至官阳镇为界,西至七里桥,东至182米水岸线。总面积1464.73公顷,其中湿地面积为1020.59(国土三调数据:844.91)公顷,湿地率为69.68(57.68)%。试点建设东西长7.84公里、南北宽6.14公里。

2011年12月,大昌湖被列入国家湿地公园建设试点,2018年12月通过国家

林业局专家组验收正式成为国家湿地公园,2021年5月成功列入市级重要湿地目录。

湿地自然资源丰富,动植物种类繁多,共有维管植物1112种,其中有南方红豆杉国家Ⅰ级保护植物和粗榧、野大豆、金荞麦等国家Ⅱ级保护植物。拥有鸟类143种、兽类37种、爬行动物15种、两栖动物15种、

鱼类124种,其中保护着金雕、黄嘴白鹭等国家Ⅰ级重点保护动物和鸳鸯、大鲵、胭脂鱼、白骨顶鸡、猕猴等国家Ⅱ级重点保护动物,濒危鸟类黑翅长脚鹬、细嘴鸥、斑嘴鸭、罗纹鸭、鸬鹚和灰头麦鸡。同时还有市级保护动物23种。

### 加强组织领导 管理体系切实优化

2022年5月9日,大昌湖国家湿地公园管理中心调整为正科级。调整后,中心编制人数充实至11人,充实了干部队伍力量,进一步为湿地公园事业发展提供了坚强保障。

据介绍,在县委、县政府坚强领导下,在市林业局湿地中心和县林业局精心指导下,管理中心紧紧围绕湿地保护与修复为核心,攻坚克难,真抓实干。以党员干部学习为抓手,提升干部职工履职能力,以干部党性锤炼为目标,提升干部职工服务水平,坚持每月组织干部职工集中学习制度,有力推动中心党建工作与湿地业务同部署、同落实,实现“两不误”。

### 加大整治力度 生态修复效果明显

近年来,管理中心立足湿地保护,进一步加强生态修复工作。一是多方联动抓湿地保护。聘请6名巡护人员实行包片管理,重点巡护发生在湿地公园内乱搭乱建、挖沙采石、采土、捕鱼、捕鸟、放牧、排水、取水、乱捕滥猎野生动物、乱挖滥采野生植物、毁林开垦等违法行为,做到早发现、早报告、早处理。

(下转第二版)